

OBČASNÍK

Září 2024



Vážení spoluobčané,

Překlopil se rok plný příprav, projektů a alespoň nějakých realizací již dříve připravených projektů. Tento občasník vám předkládám hlavně z důvodu příprav a změn v odpadovém hospodářství v naší obci. Ještě než se k tomu ale dostanu, popíši dění v obci a projekty, které se ještě v letošním roce zrealizují.

Ihned z jara se zakryla škarpa u opravené komunikace od zastávky směrem k Čechům a okolí se upravilo. V této lokalitě se v budoucnu bude realizovat projekt veřejného prostranství s vodní plochou, který je v přípravě. Proto se již nyní svedla voda a opravily se cesty nad touto plochou.

Zpracováván je také projekt na opravu vodní nádrže na rozcestí Děčínské a Benešovské silnice. Zde ale nastal problém se správcem toku, Lesy ČR, které chtějí společně s naší opravou, opravit také těleso potoka v této lokalitě. Dohodli jsme se tedy na společném projektu, který budeme společně financovat, aby dílo proběhlo v jedné etapě. Bohužel kroky LČR brzdí celou přípravu.

Ve spodní části obce jste si mohli všimnout také oprav komunikací Správou údržby silnic Ústeckého kraje (SÚS) směrem na Benešov, tam se po čase opravoval ještě okraj silnice ke vstupům do přilehlých nemovitostí. Společně s tím probíhaly opravy kraje komunikace u vjezdu na Folge, kde se okraj bortil a nefungoval ani odtokový kanál. Občanům, kteří požadovali a upozorňovali na tyto nedostatky a potřeby oprav, bych chtěl poděkovat za trpělivost, neboť přimět SÚS k těmto opravám, které musí i financovat, není jednoduché.

I v letošním roce vylepšíme opět komunikace v naší obci, konkrétně se bude v měsíci říjnu pokládat nový asfaltový povrch za školou směrem k Mendrekům. Zde se jedná o 68m délky nové vozovky. Druhou opravovanou

komunikací bude cesta na Folge, kde se od konce asfaltu v lese položí nový asfalt v délce 549 m až k prvním domům vrchní části osady Folge. V části obce Folge bylo v tomto roce instalované nové kabelové vedení veřejného osvětlení, protože společnost ČEZ měnila veškeré kabely a sloupy a při této akci nám veřejné osvětlení sundali. Tato investice nebyla plánovaná, ale bylo nutné obnovu zajistit.

V obci bylo v minulé zimě instalované nové osvětlení, přesněji řečeno nové světelné jednotky. Ještě v tomto roce budou instalovány světelné solární jednotky osvětlení u komunikace směrem k Folknářům. Osvětlí se tak poslední tmavé místo podél komunikací v obci.

Pro mateřskou školu Dobrná jsme dokončili přípravu projektu zateplení a nového tepelného zdroje včetně rekuperace vzduchu. Tento projekt bychom chtěli zrealizovat v roce 2025 v letních měsících kdy bude MŠ uzavřena. V rámci příprav pro tuto akci jsme v letošním roce opravili místnost pro spaní dětí a půdní prostory pro administrativní využití.

Velkou opravou prošla rozhledna Sokolí vrch. Zde vlastník, společnost T-mobile, provedl odvodnění a opravu spodních stěn tubusu. Současně byla zkontrolována schodištní konstrukce a po velkých větrech opravena i poničená střecha na vrcholu rozhledny. Bohužel tyto práce v počátku léta omezily otevírací dobu rozhledny, ale jejich uskutečnění bylo potřebné. Stavební práce jsme využili a nechali nainstalovat na tomto objektu pozorovací kamerový systém z důvodu ochrany majetku.

V neposlední řadě bych rád ještě promluvil o Kapli svatého Jana Nepomuckého. Zapojili jsme se do programu Nocí kostelů. Akce proběhla 7.6.2024 a přišlo se podívat několik desítek občanů. Uskutečnila se zde 16.5.2024 i Svatá poutní mše, kterou uspořádala paní

Skřivánková. Chtěl bych vás tímto pozvat na tyto akce, které se budou konat i v následujícím roce.

A nyní již k hlavnímu tématu. **ODPADY**

Nejprve je nutné připomenout zákon č. 541/2020 Sb. o odpadech. Zde je řečeno vše podstatné a spoustu věcí vám z něj budu v následujících větách citovat. Důležitý je zároveň zákon č. 128/2000 Sb. o obcích, který obcím ukládá povinnosti mimo jiné spjatých tématem odpadů.

V naší obci Dobrná se doposud nehradily poplatky za využití systému odpadového hospodářství, veškeré náklady na zajištění tohoto systému, který je stanoven obecně závaznou vyhláškou (Obecně závazná vyhláška č.1/2023, kterou se stanoví obecní systém odpadového hospodářství), byly hrazeny z rozpočtu obce. Náklady spojené s odpady vám každoročně předkládám a ukazují, jak se neustále zvyšují. Aby obec naopak získala oproti výdajům i nějaké příjmy, zvýšil se v historii koeficient daně z nemovitosti na dvojnásobek. Pro představu – příjem z tohoto navýšení představuje aktuálně zhruba jednu třetinu nákladů na odpady v obci Dobrná. Je nutné ale podotknout, že tento systém není spravedlivý vůči všem občanům a není již dobrým řešením celé situace. Koeficient bude od 1.1.2025 snížen u správce daně (finančního úřadu) opět na číslo 1.

Zajisté jste zaznamenali debaty kolem odpadového hospodářství v posledních dvou letech a nutnost se tímto problémem zabývat již od nejmenších obcí až po globální řešení je tedy na místě a jsme k tomu (obce a města) tlačeni. Nejdůležitějším krokem je snižování směsného komunálního odpadu (SKO)! Cílem je postupně dojít až k jeho absolutní eliminaci a zpracovávat pouze odpad tříděný. A věřte nebo ne, i tohoto dosáhnout lze, záleží pouze na vůli.

Nebudeme po vás nyní chtít žádné nesplnitelné úkoly, nastolení změn, jen je potřeba začít touto cestou vykročit. Obec Dobrná již s mnohými změnami začala a nyní nastal krok pro zavedení poplatku za odkládání komunálního odpadu pro poplatníky, občany!

V platnost přijdou dne 1.1.2025 dvě obecně závazné vyhlášky obce Dobrná:

První - Obecně závazná vyhláška o místním poplatku za odkládání komunálního odpadu z nemovité věci. Ta stanovuje správce poplatku – Obec Dobrná a poplatníka – dle zákona fyzická osoba, která má v nemovité věci bydliště, nebo vlastník nemovité věci. Určuje sazbu za objem, tzn. sazbu za uložený litr směsného komunálního odpadu. Ta byla stanovena vyhláškou na 0,70 Kč/ 1 litr. **POZOR** – **poplatek se vztahuje na nemovitost nebo bytovou jednotku, ne na počet osob v domácnosti!**

Druhá - Obecně závazná vyhláška č. 2/2024, kterou se stanoví obecní systém odpadového hospodářství. Zde je uvedeno, jaké odpady kam ukládat a jakou nádobu použít na SKO (směsný komunální odpad). OZV stanovuje: *Směsný komunální odpad se ukládá do typizovaných sběrných nádob objemu 120 a 80 l s instalovaným čipem MOBA Puck L o frekvenci 134,2 kHz.*

Jedná se o typizované nádoby, na které jste zvyklí, pouze z důvodu evidence a kontroly budou mít zabudované čipy. Obec rovněž určila v OZV, že nebude občanům nádoby bezplatně přidělovat. **Stávající nádoby si od vás koncem roku 2024 přebereme a vrátíme svozové firmě, která nám je pronajímá.** Dle zákona je každý poplatník povinen si nádobu obstarat. Abychom vám ulehčili tento

krok, nabízí vám obec Dobrná k odkupu takto vybavené nádoby s označením obce Dobrná za snížené ceny, tzn. nádobu 120 l za cenu 790,- Kč a nádobu 80l za cenu 670,- Kč včetně DPH.

Musím upozornit, že pokud by poplatník přistavil ke svozu jinou, neoznačenou, a tudíž k popisnému číslu nepřirazenou nádobu, nebude mu vyvezena. V případě poškození nádoby a potřeby dodání nové je opět potřeba dodat definovanou nádobu a opět s čipem, který je potřeba zaevidovat u svozové firmy. Obec bude pořizovat nádoby na sklad i pro tyto situace, lze tedy novou nádobu kdykoliv zakoupit.

Chceme občanům ale nabídnout možnost konkrétního výběru četnosti svozů SKO a k tomu i výběru z těchto dvou variant objemu nádob. [Na obecním úřadu lze požádat o výměnu nádob nebo četnosti svozů i během roku.](#)

V této tabulce je třeba vybrat si jednu variantu a uvést ji do přiloženého formuláře, který doručte prosím na obecní úřad do 31.10.2024. Pokud budete mít potřebu více nádob, vyplňte pro každou nádobu vlastní formulář. Formulář lze stáhnout na Webových stránkách obce Dobrná. Obsahuje i objednávku nádoby od obce za výše uvedené ceny. (www.obec-dobrna.cz).

Poplatky za kapacitu nádob od roku 2025				
				kč/rok
velikost	četnost svozu	počet vývozů v roce	cena za 1 vývoz Kč	0,7 Kč
80 l	1 x 14 dnů	26	56	1456
80l	1x týden	52	56	2912
80 l	12 x do roka	12	56	672
120 l	1 x 14 dnů	26	84	2184
120l	1x týden	52	84	4368
120l	12 x do roka	12	84	1008

Zde vidíte, že pokud se někdo bude snažit odpady třídít a do své nádoby bude vhazovat pouze minimum, dokáže ušetřit nemalé peníze.

Svoz směsného komunálního odpadu **bude** nadále **probíhat jako dopsud**, každý týden a je jen na vás jakou četnost zvolíte. Instalovaný čip bude navázán na číslo popisné a systém bude vědět objem a četnost svozů. K výměně nádob dojde na přelomu roku 2024 a 2025, kdy v prvním týdnu nového roku by mělo vše již běžet v novém systému, tudíž s novými nádobami.

Uvědomujeme si, že jde o nemalou změnu a očekáváme i nějaké počáteční potíže, ale věříme, že společně s vůlí všech nový systém úspěšně nastavíme a dokážeme tím i zvýšit poměr tříděného odpadu vůči směsnému komunálnímu. Je důležité zmínit, že předpokládaný příjem od poplatníků zdaleka nepokryje celkové náklady spojené s likvidací odpadů. Jednoduše řečeno pokryje tento příjem zhruba 1/3 celkových nákladů. Obec totiž zajišťuje svoz tříděného odpadu, dále objemného a směsného odpadu ze sběrného dvoru a hradí i mobilní svozy a v neposlední řadě i odvoz BIO odpadu. Nepřenášíme tedy na poplatníky celkové náklady spojené s odpady, větší část stále ponese na svých bedrech obec. Děkujeme za vaše pochopení a vstřícnost a věříme, že vás tato změna nějak neomezí a případné komplikace i společně se svozovou firmou operativně vyřešíme.

Shrnutí povinností poplatníka:

- 1) Vyplnit a dodat na OÚ formulář (přihlášení poplatníka. Vlastník nemovitosti, jedná se i o chataře, nebo uživatel bytové jednotky.)
- 2) Objednat nebo si zajistit nádobu (popelnici) dle OZV (lze učinit ve formuláři)
- 3) Do 31.12.2024 uhradit zakoupenou nádobu od obce.

- 4) Na výzvu obce přistavit staré nádoby, které byly obci přiděleny.
- 5) Uhradit poplatek za odkládání komunálního odpadu a to do 31.3.2026. (poplatek je splatný vždy po uplynutí svozového období, což je jeden rok a to vždy do 31.3.) Poplatník může ale poplatek uhradit již během svozového období, tzn. během roku 2025, bude se jednat o „zálohu“. Hradit lze na OÚ hotově nebo bankovním převodem. Veškeré platební podmínky naleznete na webových stránkách obce.

Při platbě „záloh“ bankou nebo složenkou uvádějte:
Banka: Česká spořitelna, č. účtu: 927189339/0800
Variabilní symbol: 3722
Specifický symbol: číslo popisné vašeho domu

O vše ostatní se již postaráme my! (přistavení nových nádob, nastavení čipů se svozovou firmou a označení nádoby štítkem)

Věřím, že se mi podařilo vše pochopitelně popsat a vysvětlit. V případě jakýchkoliv nejasností mne neváhejte kontaktovat, vše jde vždy nějak vyřešit. Neděláme tento krok proti nám, občanům, ale pro nás, občany!

Přeji vám příjemný podzim

Petr Dvorský, starosta obce Dobrná